

Департамент образования комитет по социальной политике
и культуре администрации города Иркутска
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
города Иркутска детский сад № 97
664043, г. Иркутск, Маршала Конева, 88, тел. 30-06-01
E-mail: sad.97.97@yandex.ru

ПРОЕКТ

**«Организация работы по
нравственно – патриотическому воспитанию детей дошкольного
возраста с использованием технологии «Дети-волонтеры»»**

**Подготовили воспитатель
Далбаева Светлана Александровна**

e-mail: svetlanadalbaeva@mail.ru

Земзюлина Наталья Викторовна

e-mail: natazem84@mail.ru

Паспорт проекта «Организация работы по нравственно – патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста с использованием технологии «Дети-волонтеры»»

Тип проекта:	информационно-просветительский
Сроки реализации:	долгосрочный (с 01.10.2023 г.- 31.03.2024 г.)
Образовательные области:	социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое развитие.
Актуальность темы:	данная технология состоит в том, что упоминание о волонтерском движении появилось в Федеральной образовательной программе Дошкольного образования.
Цель проекта:	создать в детском саду волонтерское движение, объединив воедино активных, творческих педагогов, заинтересованных родителей и детей дошкольного возраста, и их участие в добровольных, социально важных акциях и мероприятиях. Внедрить волонтерскую практику в деятельность детского сада, направленную на развитие духовно-нравственной личности дошкольников; формирование у воспитанников высокого патриотического сознания.
Задачи:	<p>1. для дошкольников:</p> <ul style="list-style-type: none"> — развивать самостоятельность и ответственность у дошкольников, навыки общения в разновозрастном коллективе; — привлечь детей старшего дошкольного возраста к работе в среде сверстников; — предоставить возможность проявить инициативу при выборе для себя рода занятий, участников по совместной деятельности; — способствовать развитию духовно-нравственной личности с активной жизненной позицией и творческим потенциалом, способной к гармоничному взаимодействию с другими людьми, пропагандирующую здоровый, безопасный образ жизни (при помощи акций, тематических выступлений, конкурсов и др.). <p>2. для родителей</p> <ul style="list-style-type: none"> — при организации совместной деятельности учитывать опыт детей, приобретенный в детском саду; — создавать в семье благоприятные условия для организации совместной деятельности, способствующей эффективной социализации дошкольников; — принять активное участие в волонтерском движении в ДОУ <p>3. для педагогов</p>

	<ul style="list-style-type: none"> — повысить уровень педагогической компетентности родителей в вопросах организации волонтерского движения с детьми 6-7 лет; — создать условия для самореализации дошкольников и повышения их социальной активности, при которой происходит передача опыта (игрового, познавательного, социального) в естественной среде от старших к младшим.
Предполагаемые итоги реализации проекта:	<ul style="list-style-type: none"> — участие детей в волонтерском движении поможет им освоить основную компетенцию, без которой человек не может жить - коммуникативную компетентность; — научатся вступать в контакт, высказывать свою точку зрения, слушать, понимать и принимать точку зрения собеседника, вести дискуссию; — будут готовы решать социальные задачи, адекватно вести себя в различных жизненных ситуациях, в том числе и конфликтных. — внедрение волонтерского движения в дошкольном учреждении на основе свободного объединения родителей, педагогов и детей, деятельность которых продиктована доброй волей, а не принуждением приведет к более эффективному формированию у дошкольников таких качеств как милосердие, ответственность, самостоятельность; — повышение рейтинга образовательного учреждения так как всеми участниками проекта: будет осознанно принято единое образовательное пространство «Семья – детский сад – социум». — спроектированная система волонтерского движения в ДОУ обеспечит повышение профессиональной компетентности педагогических работников.
Участники проекта:	Дети старшей группы, родители, воспитатели, волонтеры.
Продукт проекта:	<ul style="list-style-type: none"> -«Посылка российскому солдату» -«Письмо солдату» -«Открытка солдату ко дню Защитника Отечества» -Проведен мастер -класс волонтерами для родителей и детей по обучению изготовления «Сухого армейского душа» -Мастер - класс по изготовлению брелоков для солдат «Чебурашка» - Мастер-класс по обучению, как плести нашлемники для солдат. - Экскурсию для родителей и детей в волонтерский центр «Масксети Феникс» - Встреча для детей с участником СВО, папой воспитанницы группы.
Итоги проекта:	<p>Дети научились изготавливать сухой армейский душ, У воспитанников сформировались знания о волонтерском движении.</p> <p>Формирование у дошкольников основ патриотизма, гражданственности, ответственности за судьбу Отечества и готовности к его защите, через технологию волонтерского движения.</p>

Подготовили воспитатели:	Земзюлина Наталья Викторовна Далбаева Светлана Александровна

Отчет о реализации нравственно-патриотического проекта по социально-коммуникативному дошкольников «Организация работы по нравственно – патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста с использованием технологии «Дети-волонтеры» воспитателя старшей группы Земзюлиной Натальи Викторовны.

Нравственно-патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения.

Дошкольный возраст традиционно считается периодом интенсивной социализации, одна из них «Дети – волонтеры».

Новизна данной технологии состоит в том, что упоминание о волонтерском движении появилось в Федеральной образовательной программе Дошкольного образования.

Главной целью технологии «Дети волонтеры» является социально-коммуникативное развитие детей, воспитание духовно-нравственной личности с активной жизненной позицией и творческим потенциалом, способной к самосовершенствованию, гармоничному взаимодействию с другими людьми.

Задачи педагогической технологии «Дети волонтеры»:

-воспитывать у детей чувства милосердия, самостоятельность, инициативность, ответственность, доброжелательность.

В своей работе по организации проекта волонтерского движения в условиях детского сада, провели ряд акций совместно с родителями «Посылка российскому солдату», «Письмо солдату», «Открытка солдату ко Дню Защитника Отечества», организовали для родителей и детей встречу с волонтерами, которые провели мастер-класс по обучению изготовления «Сухого армейского душа», мастер класс по изготовлению брелоков для солдат «Чебурашка», мастер-класс по обучению, как плести нашлемники для солдат. Провели экскурсию для родителей и детей в волонтерский центр «Масксети Феникс», с родителями организовали для детей встречу с участником СВО, папой воспитанницы группы, который прибыл в отпуск. Акция состояла из следующих этапов: организационной, практической, заключительной. Перед акцией провели анкетирование с родителями на тему: «Патриотическое воспитание ребёнка в детском саду».

5 декабря провели первую акцию – в день волонтера.

Основная цель акции - поднятие духа и эмоциональная поддержка **солдат**, которые несут свою службу на территории проведения специальной военной операции, а также подготовка и отправка **посылок с подарками**, рисунками и письмами со словами поддержки.

Все приняли активное участие в сборе **посылки**. Принесли очень много сладостей, предметов личной гигиены. Родители написали письма, дети нарисовали рисунки. Также родители ознакомились с камуфляжным костюмом разведчика-снайпера, посмотрели, как изготавливаются окопные свечи.

Следующую акцию провели ко Дню Защитника Отечества. Воспитанники приготовили небольшой концерт для родителей. Совместно с волонтерами Татьяной и Ириной провели мастер-класс по изготовлению сухого армейского душа (который

изготовлен из материала дармит, пенки лосьона и полотенца с двумя ватными палочками). И на деревянных заготовках- брелочках дети и родители нарисовали чебурашку- талисман символа военных России. Показали детям и родителям как плести нашлемник на каску, показ подставки под окопные свечи.

Родители совместно с детьми дома написать письма, нарисовать рисунки.

Дети примерили настоящую каску, шапку ушанку, все вместе сфотографировались.

Родители приняли активное участие в доставке посылок в волонтерский центр.

Провели экскурсию для родителей и детей, дети с родителями сами сплели костюм лешего.

Совместно с родителями организовали встречу с участником СВО, папой воспитанницы группы, который прибыл в отпуск. Дети для нашего гостя приготовили небольшую концертную программу, провели небольшое чаепитие.

В конце встречи боец сказал детям о том, что нужно любить и защищать свою Родину, стремиться быть сильным, смелым, честным.

Воспитанница группы сказала слова в поддержку нашим защитникам.

Результатом нашей работы является:

-формирование у дошкольников основ патриотизма, гражданственности, ответственности за судьбу Отечества и готовности к его защите, через технологию волонтерского движения.

Заведующий



Е.А.Соловьева